



## **ZIUA PROFESIILOR LIBERALE**

**5 noiembrie 2023**

**Cu prilejul celei de a XVI-a aniversări a Zilei Profesiilor Liberele, Uniunea Națională a Notarilor Publici din România, membră a UPLR, își reafirmă apartenența la înaltele valori care guvernează activitatea profesioniștilor cu drept de liberă practică în serviciul societății.**

Peste 100 de mii de practicanți ai profesiilor liberele, reuniți sub semnul solidarității și cooperării în 16 organizații profesionale reprezentative, aflate sub umbrela Uniunii Profesiilor Liberele din România (UPLR), celebrează astăzi, 5 noiembrie 2023, Ziua Profesiilor Liberele.

Aflat la cea de a XVI-a ediție, evenimentul aduce în prim-plan importanța profesiilor liberele, aportul lor la bunul mers al vieții administrative, politice și economice, recunoscut la nivel național și european drept catalizator al modernizării și eficientizării administrației publice și serviciilor destinate cetățenilor.

Notariatului român, numărând 2.564 de profesioniști activi, îi revine o misiune aparte în galeria profesiilor liberele, date fiind caracteristicile și complexitatea activităților desfășurate, independența și gradul înalt de responsabilitate asumate.

*„Ca notari publici, suntem investiți de către stat cu rolul de gardieni ai interesului public în raporturile dintre particulari, poziționându-ne în mod tradițional ca furnizori de încredere, prin garantarea legalității și siguranței circuitului juridic și a celui economic. În contextul revoluției digitale în plină desfășurare, asistăm la o creștere exponențială a importanței garanțiilor de legalitate și securitate pe care notarii publici le asigură prin însăși esența activității lor. Realizarea acestor garanții, vitale pentru pacea socială, depinde, însă, de voința legiuitorului de creare a cadrului legal necesar ca profesia să își facă, și pe mai departe, datoria față de cetățeni, mediul de afaceri și stat.”*, a declarat președintele Uniunii Naționale a Notarilor Publici din România, notar public dr. Dumitru Viorel Mănescu.

Totodată, președintele UNNPR a ținut să sublinieze importanța unității și solidarității între profesioniștii cu drept de liberă practică, indiferent de domeniul de activitate, ca premisă a recunoașterii de către societate a utilității lor publice.

Alături de Uniunea Națională a Notarilor Publici din România, din UPLR mai fac parte: Ordinul Arhitecților din România; Camera Auditorilor Financiari din România; Uniunea Națională a Barourilor din România; Camera Consultanților Fiscali; Asociația Națională a

Evaluatorilor Autorizați din România; Colegiul Farmaciștilor din România; Uniunea Națională a Practicienilor în Insolvența din România; Colegiul Național al Asistenților Sociali; Asociația Consultanților în Management din România; Camera Națională a Consilierilor în Proprietate Industrială din România; Corpul Experților Tehnici din România; Uniunea Geodezilor din România; Colegiul Medicilor Veterinari din România; Colegiul Osteopaților din România; Asociația Lichidatorilor și Administratorilor din Republica Moldova - ALARM.

La nivelul Uniunii Europene, profesiile liberale reprezintă un factor social și economic cheie în toate statele membre. Europa se dezvoltă ca o societate de servicii bazată pe cunoaștere, în care profesiile liberale devin din ce în ce mai importante pentru stat și cetățeni, ca urmare a complexității tot mai mari a societății. Comisia Europeană apreciază că activitatea profesioniștilor de liberă practică este unul dintre principalele motoare de creștere a economiei blocului comunitar, aceasta furnizând peste două treimi din PIB-ul UE și din ocuparea forței de muncă. Activitățile cu liberă practică au fost sursa creării nete de locuri de muncă în ultimii ani, aproximativ o treime dintre acestea putând fi atribuite profesiilor liberale.

## **Biroul Comunicare**

### **Uniunea Națională a Notarilor Publici din România**